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QUESTAC 1

O processo de fabricag8o conhecido por trefilagéo &€ um
processo de conformagdo mecanica classificado como
processo de:

(A) compresséao direta.
(B) compressao indireta.
(C) tracdo.

(D} dobramento.

(E) cisalhamento.

QUESTAO 2

O tratamento que sempre estara associado & témpera de
umacge é o:

revenido.
normalizagao.
recozimento.
cementacéo.

(A
(B
(C
D
(E) coalescimento.

e e e Ve o

QUESTAQ 3

Acerca das roscas normalizadas ulilizadas na construgéo
de maquinas, assinale a opg&o que apresenta as roscas
que sdo empregadas nos parafusos de fixagao.

{A) Métrica e Trapezoidal.

{B) Whitwhorth e Filete redondo.
{C) Métrica e Whitwhorth.

(D) Whitwhorth e Trapezoidal.
(E) Whitwhorth e Dente de Serra.

QUESTAO 4

Uma barra de ago de 10 kg e temperatura de 300 °C é
mergulhada em um reservatério com 5 L de &agua com
temperatura de 25 °C. Considerando despreziveis as
trocas de calor com o ambiente externo, a temperatura da
agua apods a barra de aco entrar em equilibrio com a agua
sera de:

Dados: Calor especifico do ago = 0,5 kd/{kg.K); densidade
do ago = 8000 kg/m?®; e

calor especifico da agua = 4 kJ(kg.K) e densidade
da agua = 1000 kg/m®.

(A) 60°C
(B) 70°C
(C) 80°C
(D) 90°C
(E) 100 °C

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 5

Anglise a figura abaixo.

Trechs.2

Trecho +

Vi —>

A1

A figura acima apresenta o escoamento de um fluido
incompressivel em uma tubulagdo com dois trechos
diferentes. A segdo transversal do trecho 1 possui uma
area A1 = 0,01 m? e uma velocidade de escoamento
V1 = 3,0 m/s. A secéo do trecho 2 € circular de diametro
D. Para uma velocidade desejada no frecho 2, V2 = 1 m/s,
o diametro D do frecho 2 sera de;

Dado: w=3.

A) 0,01 m
B) 0,02m
C) 0,03m
D) 0,2m
E) 0,1m

QUESTAO 6

Baixa perda de carga quando totalmente abertas, vedagdo
positiva, controle do tipc ou totalmente abertas ou
totalmente fechadas, ndo recomendadas para regulagem
do fluxo e ndo recomendadas para operagbes frequentes
sdo caracteristicas das valvulas do tipo: '

(A) borboleta.

(B) diafragma.

(C) de retengéo.
(D) globo.

(E) gaveta.

QUESTAO 7

Assinale a opgéo que NAO apresenta um tipo de aditivo
utilizado em lubrificantes.

(A) Detergente.
(B) Dispersante.
{C) Antioxidante.
{D) Anticoagulante.
(E) Anticorrosivo.
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QUESTAO 8

Cem relagdo aos conceitos basicos de processos de
fabricag&o, assinale a opgao correta.

(A) O revestimento do eletrodo no processo de scldagem
TIG possui funcéo de proteger a area da soldagem do
ambiente externo.

{(B) QO processo de forjamento por martelamente produz
deformagéo nas camadas mais profundas, enquanto
o processo de forjamento por prensagem atinge
camadas mais superficiais.

(C) No processo de soldagem por oxiacetileno, a chama
& denominada como oxidante quando exisie excesso
de acetileno na mistura.

(D) O eletrode do processo de soldagem TIG ndo é
consumido no processo e, em geral, é de tungsténio.

(E) O processo de soldagem MAG pode ser utifizado em
pegas de aluminio.

QUESTAO 9

Analise o diagrama hidraulico abaixo.

{iy < ‘ v

=TI )

L o

21
L4l |

Adaptado de FIALHO, A. B. Automogc Hidraulica: projetos,
Dimensionamento e Andlise de Circuitos. 2. ED. SAQ PAULO: ERICA,
2004,

Associe os elementos discriminados no diagrama acima
aos elementos apresentados abaixo e assinale a opg&o
correta.

( ) Bomba hidraulica.

( ) Acumulador hidraulico.

( ) Valvula de reteng&o simples.
( ) Valvuia de controle direcional.
( ) Valvula de descarga.

(A) (V) (1) (V) llT) (IT)
(BY () () {iv) (V) (lil)
(€) () (V) () (iv) (I
(B} () (V) (V) (1) (1)
(E) () (V) (V) (1) (1F)

Prova; Azul
Mecéanica

QUESTAO 10

Analise a figura abaixo.

A figura acima representa um circuito elétrico. Assim, o
valor da corrente elétrica é:

Dados: U=12V; R=R,=20 Qe Ry= 10 Q.

QUESTAO 11

Com relagéo ao ensaio por liquidos penetrantes, & correto
afirmar que:

(A) @€ um ensaio destrutivo e exige
desengraxamento das pegas.

(B) € um ensaio utilizado para verificacGo de trincas
superficiais e requer ambiente controlado, por
exemplo laboratério.

(C) & um ensaic utilizado para mensurar dureza do
material e utiliza p6 revelador.

{D) requer limpeza e desengraxamento das pegas, e a
aplicacéo do liquido penetrante pode ser por imerséo
ou aspersao.

(E) ndo necessita de limpeza superficial e pode ser
realizado em campo.

limpeza e
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QUESTAO 12

De acordo com a teoria de flambagem em colunas,
assinale a opgaoc correta.

(A) Uma coluna sofre flambagem em torno do eixo
principal de sec¢do transversal que tenha o maior
momento de inercia.

(B) Se uma coluna sofre uma carga axial (P) acima da
carga axial critica (P), o equilibric dessa barra é
estavel.

(C} A carga critca (Py) em uma coluna com
extremidades engastadas & maior do que uma coluna
com as mesmas dimenstes e qgue tem uma
extremidade engastada e outra extremidade livre.

(D) Quanto maior o comprimento de uma coluna, menor
sera sua tendéncia a sofrer flambagem.

(E) Flambagem é a instabilidade repentina que ocorre em
colunas ou elementos estruturais que suportam uma
carga radial.

QUESTAO 13

Um cilindro com 20 kg de ar comprimido a 200 bar esta
conectado por meio de uma valvula a um tangue,
conforme a figura abaixo.

0,574 m®
Vécuo

Inicialmente, a valvula esta fechada e o tanque esta com
vacuo. Entdo, a valvula é aberta até que o tanque atinja a
presséo de 3 bar, momento em que a vélvula & fechada.
Considerando que esse processo acontece a uma
temperatura constante de 300 K, que o ar &€ um gas ideal,
gue o volume do tanque é de 0,574 m® e que a constante
particular para o ar é R = 0,2870 (kN.m)/(kg.K), a presséo
residual no cilindro apds preencher o tanque sera de:

(A) 150 bar
{B) 160 bar
(C) 170 bar
(D) 180 bar
(E) 190 bar

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 14
Sobre compressores, assinale a opgao correta.

{A) Em um compressor alternativo de dois estagios, o
primeiro estagio tera o cilindro com diédmetro menor
do gue o segundo estagio.

(B) Os compressores de deslocamento positivo podem
ser do tipo alternativo ou rotativo.

(C) © ar ao ser comprimido aumenta sua temperatura, e
por isso todos os compressores devem ser resfriados
a agua.

(D) Os I6bulos de um compressor de parafuso sempre
deverdo ser lubrificados com dleo devido ao alto atrito
nesses componentes.

(E) Cilindros de duplo efeito ndo podem ser utilizados em
compressores de dois estagios.

QUESTAO 15

Considere a viga biapoiada abaixo.

.4_:"A~ e B +_c_*
lF' lzr—*

Com base nessas informagbes, o modulo da reacdo no
apoio da viga em 1 sera de:

(A) FC+B)(A+B+C)
(B) F(3A+2B)/(A+B+C)
(C) F(3C+B)/(A+B+C)
(D) F(2A+B)/(A+B+C)
(E) F(3C+2B(A+B+C)
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QUESTAO 16 QUESTAO 17

Analise o desenho abaixo, no qual as cotas estdo em | Considera a figura abaixo:

milimetros.
3
/ //"” et ]
!
46 29
_Ld> = Com base nessas informacdes, as coordenadas (x e y) do
o L/ Centro de Gravidade da figura acima s&o respectivamente:
i
L (A) 225e1,87
;3 ﬁ (B) 2,50e1,82

(C) 1,262,235
. (D) 1,55e1,62
Com base nessas informagdes, assinale a opgéo correta. (E} 2,75e2,15

(A) A pega representada possui um furo cego de 10 mm
de didmetro por 64 mm de profundidade.

{B) A altura da pega representada & 29 mm.

(C) A peca possui um arredondamento entre a face
superior e a face lateral direita.

(D) A pega se encontra representada no 3° diedro.

(E) A peca representada possui um rasgo com aberturas
para sua face lateral direita e face inferior.

Prova: Azul CP-QTPA/2024
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QUESTAO 18

Considere o desenho abaixo:

0,12
-
[l f @001 |A]
7
R 2 9|
® )
‘ 4000
£5.00
150,00

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagdo as dimensdes apresentadas, assinalando a

seguir a opgao correta.

{ ) O cilindro de didametro de 100 mm possui
indicac&o de rugosidade.

{ } O cilindro de diametro de 50 mm possui
tolerancia geométrica de cilindricidade.

{ } O cilindrc de diametro de 60 mm possui
indicacéo de rugosidade.

( ) O cilindro de diametro de 60 mm possui
tolerancia geométrica de coaxialidade.

( ) O cilindro de didmetro de 50 mm possui
tolerancia dimensional.

(A) (V) (F) (F) M) (V)
(B) (V) (F){F) (F) (V)
(C) (F) (M) (V) (F) (V)
(D) (F) (V) (V) (F)(F)
(E) ) (F)(F) (M) (F)

Prova; Azul
Mecanica

uma

uma

uma

uma

uma

QUESTAO 19

Analise a figura abaixo.

e 3
I 45em
Qrificio
\ Jato 125m

N

O reservatério da figura acima € um reservatorio aberto
{sujeito a pressao atmosférica), de elevadas dimensdes &
contém um liquido perfeito. Ao sofrer um dano, um jato do
liquido jorra por um pequeno orificio para o ambiente
externo. Assim, a velocidade de saida do liguido no crificio
éde;

Dados: velocidade do liquido na superficie do reservatorio
é desprezivel, aceleragdo da gravidade g = 10 m/s? e
massa especifica do liquido p = 1.000,00 kg/m?®.

{A) 2m/s
(B) 3m/fs
(C) 4mis
(D) 5mis
(E) 10m/s

QUESTAO 20

Considere a treliga abaixo.

D

2m Zm

P P
\ 4

Com base nessas informagbes, o esforgo sobre a barra
BE ¢ de:

(A) compressio com moédulo de 4/3 P.
(B) tragd&o com médulo de 1/2 P.
(C) tragio com mddulo de 4/3 P.
(D} compressdo com médulo de 5/4 P.
(E) compressao com médulo de 5/6 P.
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QUESTAO 21

Analise o elemento do sistema hidraulico abaixo:

B

Adaptado de FIALHO, A, B. Automogio Hidriulica: projetos,
Dimensionamento e Anélise de Circuitos. 2. ED. SAQ PAULO: ERICA,
2004,

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que o
elemento representa:

(A) uma valvula de retengéo simples.

(B) um filtro.

(C) uma vélvula direcional.

(D) uma valvula de retengéo com desbloqueio.
(E) uma valvula de seguranga.

QUESTAO 22
Analise o triangulo abaixo.
c
85°¢
B0
55°
A B

Com base nessas informagées, &€ correto afirmar que o
comprimento do segmento AC &

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 23

S&o exemplos de processos de
conformacao mecanica, EXCETO:

fabricagdo por

(A) laminagio.
(B) forjamento.
(C) ftrefilaggdo.
(D) dobramento.
(E) fundigio.

QUESTAO 24

Como é denominado o processo de soldagem que possui
como principais caracteristicas o excelente controle da
energia transferida para a peca, arco elétrico bastante
estavel e suave, possibilidade de aplicagdo para pecas de
pequenas espessuras, possibilidade de aplicagéo &
maioria dos metais e suas ligas e custo elevado?

Ay TIG.

(B MIG.

(C) MAG.

(D) Soldagem por oxiacetileno.
(E) Eletrodo revestido.

QUESTAO 25

Calcule a poténcia dissipada em um resistor de 3600 Q,
submetido a um tensdo de 600 V e assinale a opgéo
correta.

) 50 W
) 100 W
(C) 150 W
) 200 W
) 250 W

QUESTAO 26

A montagem de um eixo em um navio foi projetada como
40H7g6. Assim, assinale a opgao correta, sobre o sistema
de ajuste dessa montagem.

(A) O sistema de ajuste & o Eixo-base.

(B) O ajuste da montagem é indeterminado.
(C) O sisterna de ajuste € o Furo-base.

(D) O ajuste da montagem & com interferéncia.
{E) O ajuste da montagem & incerto.

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 27

Sobre circuitos de refrigeracdo, assinale a opgdo que
completa corretamente as lacunas da sentenca abaixo.

“O compressor extrai o fluido refrigerante do e
comprime-o no , circula-o por todo o circuito, e
com auxilio do dispositivo de , causa o aumento
de pressao no e a redugdo de presséono___ ",

(A) compressor / condensador / compressdo / compressor /
evaporador

(B) evaporador / condensador / expansao / condensador /
evaporador

(C) evaporador / compressor / compressao / evaporador /
condensador

(D) condensador / evaporador / expanséo / condensador /
evaporador

(E) compressor / evaporador / expansao / condensador /
evaporador

Prova; Azul
Mecanica

QUESTAO 28 |

Analise o diagrama hidraulico abaixo.

T
@ | =i if?ngW
L w
%

|

Adaptado de FIALHO, A. B. Automociio Hidraulica: projetos,
Dimensionamento e Andlise de Circuitos. 2. ED. SAO PAULO: ERICA,
2004,

Com relagéo ao diagrama apresentado acima, e correfo
afirmar que:

(A) o diagrama representa um sistema hidraulico para
filtragem de 6leo que utiliza duas bombas.

(BY o diagrama representa um sistema hidraulico para
acionamente e controle de um motor hidraulico bi-
direcional.

(C) o acumulador hidraulico do sistema representado
atua como um absorvedor de choques.

(D) o diagrama representa um sistema hidraulico para
acionamento e controle de um motor hidraulico
unidirecionai.

(E) a valvula de retencdo & responsavel por aliviar a
presso de saida da bomba quando a valvula
direcional se encontra na posigao centro fechado.

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 29

Assinale a opgao correta com relagdo ao conceito de
perda de carga no escoamento de um fluido dentro de
uma tubulagéo de segéo circular.

(A) Quanto maior for o comprimento da tubulag&o, maior
sera a perda de carga.

(B) Quanto menor for o diametro da tubulagdo, menor
serd a perda de carga.

(C) Quanto maior for a velocidade de escoamento, menor
sera a perda de carga.

(D) Quanto menor for a viscosidade cinematica do fluido,
maior sera a perda de carga.

(E) Quanto menor o nimero de conexdes, maior sera a
perda de carga.

QUESTAO 30

Assinale a opcdo que apresenta a denominagdo do
tratamento térmico gue é caracterizado por remogéo de
tensdes, diminuicdo de dureza e melhora da ductilidade,
ajuste do tamanho dos gréos, resfriamento posterior ac ar
resultando numa estrutura mais fina e propriedades
mecanicas superiores.

(A) Normalizag&o.
(B) Recozimento.
{C) Témpera.
(D) Revenido.
{(E) Cementagio.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAC 31

Examine a figura abaixo.

Uma barra homogénea de sec¢éo circular de didmetro igual
a 40 mm tem uma extremidade fixa e outra livre, na
extremidade livre & aplicade um torque de 90 N.m em sua
diregio axial, conforme figura acima. Com base nessas
informagtes, a tensdo de cisalhamento maxima na barra &
de:

Dado: m=3.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

5,0 MPa
7,5 MPa
10,0 MPa
12,5 MPa
15,0 MPa

QUESTAO 32

Assinale a op¢&o que apresenta o elemento de maquina
que nao oferece seguranga contra afrouxamento sob a
ac8o de vibracdo.

A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Contra-porca.

Porca castelo com coupitha,
Arruela de presséo.

Arruela dentada.

Porca com anel de fibra.

QUESTAO 33

Como & denominado o processo de soldagem a arco com
protegdo gasosa que utiliza eletrodo consumivel e pode
ser aplicado a metais néo ferrosos?

(A) MIG.

(B) Eletrodo revestido.

(C) TIG.

(D) Soldagem por resisténcia.
(E) MAG.

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 34

Uma maquina térmica ciclica reverslivel opera entre dois
reservatorios térmicos, um quente, com temperatura de
1000 K e um frio, com temperatura de 300 K. Com base
nessas informacgdes, qual é a eficiéncia maxima dessa
maquina?

(A) 40 %
(B) 50 %
(C) 80 %
(D} 70%
(E) 80 %
QUESTAC 35

Dado o sistema abaixo.

As T Az
1 lhi
, 2

I

Considere A1 = 1/4 A2, analise as afirmativas abaixo e
assinale a opgao correta.

I- O sistema € uma alavanca hidraulica.

lI- O volume deslocade pele Cilindro 1 é 4 vezes
superior ao volume deslocado pelo Cilindro 2.

Hl- Aforga F2 & 2 vezes superior & forga F1.

IV- A velocidade do Pistdo 2 é 4 vezes inferior a
velocidade do Pistéo 1.

(A) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa IV ¢ verdadeira.

{C) Apenas as afirmativas | e || s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas lll e |V s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

QUESTAO 36

Assinale a opgdo que apresenta corretamente exemplos
de ensaios destrutivos.

(A) Tragéo e fadiga.

(B) Trac&o e raios-x.

{C) Liguidos penetrantes e raios-x.
(D) Ultrassom e fadiga.

(E) Trac#o e particulas magnéticas.

Prova: Azul
Mecanica

QUESTAO 37

Sobre as propriedades dos materiais, assinale a opcéo
correta.

(A) Ductibilidade & a medida da habilidade que um
material tem em ser submetido a deformacéo elastica.

(B) Resiliéncia @ a capacidade de um material de
absorver energia quando ele & submetido a
deformac¢éo plastica.

(C) Tenacidade pode ser expressa como a drea sob a
regifo elastica da curva da tensdo-deformagéo.

(D) Dureza é a medida da resisténcia de um material a
deformacéo, devido a uma indentagio superficial ou
abraséo.,

(E) Encruamento é a diminuicdo na resisténcia de um
metal dactil & medida que ele & deformado
plasticamente  abaixo da  temperatura de
recristalizacao.

QUESTAO 38

A figura abaixo representa uma barra de se¢do quadrada,
comprimento igual a 2x, apoiada em suas extremidades,
sofrendo uma carga P.

,5- LINHA NEUTRA.

R

Assinale a opgdo que apresenta a magnitude da tenséo
normal devido & flexdo e a tensdo de c;salhamento na
linha neutra, respectivamente.

{A) Maxima / maxima.
(B) Minima/ zero.
(C) Zero /! minima.
{D) Maxima/ minima.
(E) Zero /! maxima.

| QUESTAO 39

Assinale a opgdo que apresenta somente unidades de
base do Sistema Internacional (Sl).

(A) Meiro e Hertz.
{B) Quilograma e Newton.
(C) Segundo e Mol.
(D) Wait e Ampere.
(E) Kelvin e Joule.

CP-QTPA2024
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QUESTAOC 40

Correlacione os tipos de mancais de rolamentos as suas
principais caracteristicas e assinale a opgéo correta.

TIPOS

- Rolamento fixo de uma carreira de esferas

- Rolamento axial de esferas com escora simples
Il- Rolamento de rolos esféricos

IV- Rolamento de Aguiha

V- Rolamento autocompensador de esferas

CARACTERISTICAS

( ) Indicado para aplicagdes com alta capacidade de
carga radial e pequenas compensagbes de
alinhamento.

Devido & sua versatiidade e custo reduzido, €
amplamente utilizado.

()

( ) Indicado para construgdes compactas e
extremamente ieves.
{ ) Indicado para desalinhamentos das flexdes do eixo

ou deformacéo da caixa.
Indicado para carga axial em um UOnico sentido, ngo
suporta carga radial.

(A) (I () (V) (IV) (1)
(B) {ln) (1) (1IV) (V) ()
(C) (V) () (IV) (i) (1
(D) () (1) (IV) (V) (1)
(B) () (-(v) (Iy (V)

()

QUESTAO 41

Assinale a opg&o gue apresenta corretamente exemplos
de elementos de transmissdo que podem transmitir
movimento enfre eixos em nio coplanares.

(A) Engrenagem cilindrica de dentes retos e correia
plana.

(B} Correia em V e engrenagem cilindrica de dentes
helicoidais.

(C) Correia plana e conjunto parafuso sem fim e coroa.

(D) Correia em V e correia plana.

(E) Engrenagem cilindrica de dentes retos e engrenagem
chnica.

QUESTAO 42

Assinale a opgdo que apresenta um tipo de graxa que néo
tem resisténcia a agua.

(A) Graxa de Calcio.
(B) Graxa de Sédio.
(C) Graxa de Aluminio.
(DY Graxa de Bario.
(E) Graxa de Litio.

Prova: Azul
Mecéanica

QUESTAO 43

Analise a figura abaixo.

— %
P
i

_¥

| It

A figura acima representa uma harra rigida na horizontal,
que sofre a agdo de uma carga vertical P, apoiada por dois
cilindros de ago. Calcule o encothimento do cilindro |
devido & aplicagéo da carga P e assinale a opg&o correta.

Dados: A =100 mm; B = 300 mm; C = 200 mm; P = 80
KN; Eaco = 200 GPA e diametro do Cilindro = 30 mm.

{A) 0,2mm
{B) 0,4 mm
{C) 0,6 mm
(D) 0,6 mm
(E} 1,0mm

QUESTAO 44

Considere um motor de combustdo interna de ignigéo por
centeiha de quatro fempos gue opere com um ciclo ideal
padrao a ar Otto. Em relacdo a sua curva Pressdo X
Volume (p x v), é correto afirmar que o grafico p x v
€ composto por:

(A) duas curvas isobdricas e duas curvas isoentropicas
‘intercaladas.

(B) uma curva isobarica, uma curva isocdrica e duas
curvas isoentrépicas intercaladas.

(C) uma curva isotérmica, uma curva isobarica e duas
curvas isoentalpicas intercaladas.

(D) duas curvas isobdricas e duas curvas isoentalpicas
intercaladas.

(E) duas curvas isocdricas e duas curvas isoentropicas
intercaladas.
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QUESTAO 45

Considere o desenho abaixo.
~ )

Assinale a opgao que apresenta corretamente trés vistas
da figura acima no primeiro diedro.

(A)
[ (T __
o Fi—
i

(B)

(C)
T
1 A
o o—

(D)
O L

A
4
(B
O 4]
]
Prova: Azui
Mecéanica

QUESTAQ 46

Sobre os materiais metalicos ferrosos, assinale a opgéo
correta.

{A) O ferro fundido cinzento é comparativamente pouco
resistente em tracac como consequéncia da presenca
de flocos de grafita com extremidades afiladas em
sua constitui¢do.

(B) O ferro fundido nodular tem como principal
caracteristica a presenca de particulas de grafita
esféricas, o que lhe confere maior dureza.

(C) A formagao de carbetos com elementos de liga como
cromo, vanadio e tungsténio em agos com alto teor de
carbono elevam sua ductibilidade.

(D) Os agos de médio carbono, quando associados com
outros elementos de liga como cromo, niguel e
molibdénio, tém boa temperabilidade, o que aumenta
sua ductibilidade e tenacidade.

(E) Os agos de baixo teor de carbone t8m baixa
soldabilidade em raz&o da predominancia da ferrita
em sua constituicso. - '

QUESTAO 47

De acordo com a técnica de medicadc com paguimetros, o
erro causado quando a graduacdc da escala auxiliar
(ndnio} ndo esta no mesmo plano de graduacéo principal é
0 erre;

(A) causado pela ndo obediéncia ao principio de Abbe.
(B) causado pela flex8o do brago principal.

(C) devido ao desgaste por uso do paquimetro,

(D) devido & forga de medicao.

(E) de paralaxe.

QUESTAO 48

Sobre os materiais metalicos n&o ferrosos, assinale a
opc¢Eo correta.

(A) O latdo € uma liga de cobre com magnesio & sua
principal caracteristica é a alta usinabilidade.

(B) O bronze formado peor cobre e estanho & usado
principalmente em mancais e buchas.

{C) O aluminio & caracterizado por uma massa especifica
baixa e condutividades elétricas e térmicas reduzidas.

{D) O titanic & um material de baixa resisténcia e por isso
naoc & comumente utilizado em aplicagdes de
engenharia.

(E) O magnésioc & um metal com massa especifica
elevada, sendo comumente utilizado como lastro em
navios.
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QUESTAO 49 QUESTAO 50
Examine a figura abaixo. Assinale a opgédo que apresenté uma desvantagem dos
ensaios ndo destrutivos.
) (A) Requerem elevada preparag@o das amostras.
A (B) Sdo em geral qualitativos e poucas vezes
7 , quantitativos.
le L (C) Resuliam na perda do elemento.
‘ (D) Impossibilidade de avaliar os elementos constituintes
de uma estrutura existente.
A figura acima represenia uma viga de comprimento L, (E) Sao em geral caros e lentos.
engastada e sob a agdo de um momento Mo Assim,
assinale a opgdo que apresenta o grafico de momento
fletor (M), em fungdo do comprimento da barra.
>
x
X
(C)
s ‘k
M
(D)
P 2
M
L %
X
Prova: Azul CP-QTPA/2024
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PROVA DE REDAGCAO

INSTRUGOES

1. A redacido devera ser uma dissertagio argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailisculas deverao receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no méximo, 30 (trinta)
linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, ¢ que implicara a atribuicéo de nota zero;

3. Os trechos da redacdo que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova seréo desconsiderados para a corregdo e para a contagem do ntimere minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um tltulo a redacéo; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTOI

A norma 1SO 30.401:2018 — Sistemas de Gestdo do Conhecimento — evidencia a importancia do
fator humano para que qualquer organizagao, pUblica ou privada, construa uma cultura de gest&o do
conhecimento institucionalizada. O que isso significa? Que a organizagéo trabalhe uma gestao que
flua naturalmente, bem como disponha de infraestrutura adequada para gerir o conhecimento
produzido e disseminado pelos colaboradores. Essa gest&o nasce, assim, no dado, que e
transformado em informacéo e em conhecimento até ser compartilhado ou utilizado por outras
pessoas além daquelas que o detém. ‘

(Fonte: https://repositorio.enap.gov.br/bitstream/1/7695/1/Gestao%20do%20Conhecimento.pdf. Acesso em 18 de junho
2024, Texto adaptado).

TEXTO Ii TEXTO I
Estralégie de Execti¢iio de
Manutencho Manitencia
Andlise de f ﬁ
Falhas/Defeitus
Soluglio de
e Conhecimento
‘ ,:> Probiemus
Novas  |4M|  Técnico (Falhas/Dateltos)
tecnologiss

Aprendizagem

' .:GQB{IP}XR.”;’ILHAR' : » | Engerthelros predominentemente g

(Fonte: https://www.provalore.com.br/gestao-do- > [ Téenicos predominantemente |

conhecimento/. Acesso em 18 de junho 2024).

(Fonte: https://pt.linkedin.com/puise/cultura-do-
conhecimento-t%C3%A9cnico-na-
manuten%C3%A7%C3%A30-0-que-alvim-1e. Acesso em
18 de junho 2024. Texto adaptado).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da Ieitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertacéo
argumentativa a respeito do tema “A Gestao do Conhecimento e 0 gerenciamento de manuten¢ao”. Dé um tituio ao

seu texto.
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INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se n&o faltam

questdes ou paginas: o caderno é composto por uma prova escrita objefiva com 50 questdes de miiltipla escolha e uma prova de Redagéo.

Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu niimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéio da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério & Redag#o e & marcagéo das respostas na folha

de respostas, e ndo sera prorrogado;

$6 inicie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugéo quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designade pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; & :

- casos de forga maior, comprovados pela supervisgo do certame, sem que aconteca saida da area circunscrita para a realizag&o da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado a realizag@o da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada,

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgSes para uma mesma questdio na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 seréo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas n&o serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugéo da Prova;

b} utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualguer prescricao relativa & execugéo da Prova;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim; e

e) comeler ato grave de indisciplina.

Instrugfies para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

b) escreva seu nome em lefra legivel no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigao nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva

.o digito correspondente ao DV no {ltimo refangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. Néo amasse, dobre ou

rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura 6tica que a corrigira; e

e) s serd permitida a troca de folha de respostas até o iniclo da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura &
numero de inscrigdio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida fotha de respostas, apds o inicio
da prova.

10- Preencha a folha com ateng&o de acordo com o exemplo abaixo:

[ ROBERTO 5ILVaA

; Diretoria de ROtH'tO Si |Va

' Ensino da Marinha

sy

= Neo resure sata fotha.

* NBc rabisqua nes dreas do reaposton.

* Foga marcas edides noa clrguias.

* NAG usn canstas qua barmem o pepai.

ERRADO; () sy CORRETO: @

INSCRIGAD

.;. it Lo} ‘

11 - Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do fempo previsto de realizagéo do concurso. Ressalta-se que o

12 -

13-

cademo de prova levado pelo candidato & de preenchimento facultativo, e néo seré valido para fins de recursos ou avaliago,

O candidato que n&o desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugdo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anctagio do gabarito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito sefa destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

T12134 156567 8[9ff0[1M[12[13[14 (151617118 |19|20]2122|23|24| 25

26 |27 | 28| 20 |30 |31 132 [ 33|34 [ 35|36 |37 [ 38 [39 |40 |41 42|43 144 45|46 |47 |48 149 50




